
希学園 第391回 公開テスト 小２ 算数 2024年12月８日実施 模範解答 制限時間25分

50 101 12 75

231 ６ ９ 33
(日) (㎜) (秒)

びょう

115 10 100 50

㎝ ㎝30 22

赤 赤
い四角形が こ多い い四角形が こ多い

かっけい おお かっけい おお

１ ３白 白

１ ８ 13

日 日 日９ 13 63

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；各完答
はい てん かく てん ほか かく てん かく かん とう



希学園 第391回 公開テスト 小２ 算数 2024年12月８日実施 解説

２３０－７９＋８０＝２３０＋１＝２３１

１３＋３＝１６

２２は１６よりも 大きい。

は，２２－１６＝６

１４は， を２倍した数よりも４小さい。
ばい かず

は，１４＋４＝１８

１８＝９＋９より， は９。

７０＋ ＝１０３

＝１０３－７０＝３３

－９７＝１８ → １８＋９７＝１１５

１日＝２４時間
じ かん

２４０時間は２４時間の１０倍なので，１０日。
じ かん じ かん ばい

１ｍ＝１００㎝ １００－９０＝１０(㎝)

１０㎝＝１００㎜

１分＝６０秒
ぷん びょう

３分－２分１０秒＝１分－１０秒
ぷん ふん びょう ぷん びょう

＝６０秒－１０秒＝５０秒
びょう びょう びょう

１ｍ＝１００㎝

１００－６－１７－１７＝６０(㎝)

これが長方形の横２つ分。
ちょうほうけい よこ ぶん

６０＝３０＋３０より，長方形の横の長さは
ちょうほうけい よこ なが

３０㎝。

右の図のように分ける。
ず わ

１７＋１７＋□＋□＋□＝１００(㎝)

１００－１７－１７＝６６(㎝)…□３つ分
ぶん

６６＝２２＋２２＋２２より，長方形の
ちょうほうけい

横の長さは２２㎝。
よこ なが

四角形は，全部で３５こ。
かっけい ぜん ぶ

赤い四角形は，数えて１８こ。
かっけい かぞ

よって白い四角形は，
かっけい

３５－１８＝１７(こ)

赤い四角形が，
かっけい

１８－１７＝１(こ)多い。
おお

赤い四角形は，数えて１６こ。
かっけい かぞ

よって白い四角形は，
かっけい

３５－１６＝１９(こ)

白い四角形が，
かっけい

１９－１６＝３(こ)多い。
おお

17㎝

□

ア＋ケ＝８で，エ＋ケ＝１６。

１６－８＝８より，エはアよ

り８大きい。

よって，エ＝９，ア＝１。

残る数は２３４５６８。
のこ かず

オカキクは，７より小さい。

ウは，イより大きい。

よって，８はウに入る。

残る数は２３４５６。
のこ かず

イ＋カ＝６なので，

２＋４か４＋２。

カが２だと，オに入る数が
かず

ないので，カは４。よって

右下の図のようになり，★
ず

に入る数は，８＋５＝１３
かず

１月９日，２月８日，３月７日，４月６日，

５月５日，６月４日，７月３日，８月２日，

９月１日。

１月から９月までそれぞれ１日ずつで，９日。

１月と１１月は１日と１１日，２月は２日と２２

日があるので，１月と２月と１１月は２回ずつ。
かい

また，３月から９月までの７か月には，それぞれ

の月に１回ずつ。
かい

２＋２＋２＋１＋１＋１＋１＋１＋１＋１

＝１３(日)

１０月は，３１日全部。２月は，１０日と２０日
ぜん ぶ

の２回。そのほかの１０か月には，１０日と２０
かい

日と３０日の３回ずつ。
かい

３１＋２＋３＋３＋３＋３＋３＋３＋３＋３＋

３＋３＝６３(日)

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん

；各完答
かく かん とう

オカキクケ
ア ８
イ ６
ウ ★
エ 16

オカキク７
１ ８
イ ６
ウ ★
９ 16

３４５６７
１ ８
２ ６
８ ★
９ 16

オカキク７
１ ８
イ ６
８ ★
９ 16


